

方城县博望镇冬季麦管讲科学——

专家进村指导保丰收

本报记者 李辉 通讯员 李善喜

“前段时间遭遇雨雪冰冻,部分麦田受到冻害,这两天气温回升,要根据不同苗情做好管理,为夺取小麦丰收打好基础。”1月2日,在方城县博望镇王庄村的麦田里,该镇农业服务中心副主任郭金州等正蹚着露水察看麦苗长势,与村干部一道详细研判小麦苗情,制订冬季管理方案。

抓住时机搞好麦田分类管理,控旺促壮加快苗情转化,博望镇科学做好小麦冬季管理,为筑牢小麦生产“压舱石”攒足后劲,全镇小麦冬管工作正掀起高潮。

“这块地种麦时施肥量小,加上前几天的低温冻害,麦苗瘦弱,有点脱肥,这几天气温升高了,我通过咨询专家,赶紧用尿素、磷酸二氢钾混合剂喷打一遍,确保小麦壮苗越冬,夺取大丰收。”王庄村村民郭大林说。

博望镇麦播面积超13万亩,近段气温回升后,该镇及时邀请市、县农技专家到种麦大村、种麦大户的麦田察看小麦长势,当场制订叶面喷肥、化学除草、看苗冬灌、病虫害防控等冬管方案,引导支持农民采取对应管理措施,促进苗情迅速转化。

博望镇姜庄村村民刘文献是出名的种田大户,2023年播种优质强筋小麦830亩。“种麦时虽说土壤墒情好,多数麦田出苗齐、长势旺,但也有40多亩水淹耕地犁耕偏晚,播种质量差,麦苗长势弱。我就打电话向专家请教,镇农业服务中心的同志们两次赶过来,指导俺学会对口管理技术,做好控旺促壮,采取叶面喷肥、冬灌提墒等冬管措施,目前麦苗转化明显,长势良好。”刘文献对夺取2024年小麦丰收信心十足。③5



香菇拓宽致富路

近年来,内乡县板场乡加大引导农民发展香菇特色种植,香菇产业已经成为当地经济发展的新亮点。图为1月1日菇农正在忙着采收新鲜香菇。③5

本报记者 张峰 摄

镇平县用心用情践行“枫桥经验”

以“房产智慧”提升群众幸福感

本报讯(记者 张玲 通讯员 牛永华)推行“阳光物业”“四微服务”,在实施路径上谋创新,在落实方式上重实效,化解基层矛盾注重源头治理,积极探索符合工作实际的“镇平房产经验”,赢得群众称赞。这是记者昨日从镇平县房产服务中心获悉的。

镇平县房产服务中心把落实“枫桥经验”与具体工作实际相结合,用心用情化解基层矛盾,解决人民群众关注的急难愁盼问题,创新完善矛盾纠纷化解机制,推动化诉止争向少诉无诉转变。同时以推行“红色物业”创建为契机,相继推出“12455工程”“四微服务”“阳光物业”“授渔行动”和“智慧帮扶”等专项工作,坚持正确的工作导向,引导有关各方树

立法思维、规则意识和契约精神,并正确运用法律武器维护自己的合法权益,推进矛盾纠纷源头治理,为优化营商环境作出了贡献。

据不完全统计,2023年,镇平县房产服务中心交办各类矛盾纠纷217件,指导协助办理36件,发函督办5件,同时房产服务中心充分发挥矛盾纠纷调处化解兜底作用,直接受理各类疑难复杂矛盾纠纷167件,调处成功165件,调处成功率98.80%。做到了小事不出辖区,矛盾纠纷就地化解,实现矛盾不上交,群众的获得感、幸福感、满意度明显提升,为房地产和物业管理行业领域探索出一条切实可行的“镇平房产经验”,贡献“房产智慧”,交出了一份满意的答卷。③5

老人吃上暖心饭

新野首家社区助老食堂启用

本报讯(记者 李谱)近日,新野县首家社区助老食堂在该县汉城街道芦庄社区正式投入使用,这是新野县民政部门加快建设以家庭为核心、社区为依托、专业化服务为支撑的社区居家养老服务体系的另一创新举措。

随着老龄化趋势加剧,老年人特别是空巢、留守、独居老年群体“吃饭难”问题日益凸显,如何让老人们吃得好、吃得健康成为街道社区管理的新课题。新野县民政部门积极与汉城街道对接协商,在老年人比较集中的芦庄社区先行先试,开办了新野城区第一家助老食堂。

据了解,芦庄社区助老食堂共投资30多万元,可满足20余人同时就餐,由河南省祥瑞万家医养服务有限公司具体运营和管理,通过政府给予助餐补贴和运营补贴的方式,扶持助老食堂持续稳定运营。助老食堂主要为辖区60周岁以上老年人提供便利的中餐服务,对行动不便的老人提供送餐服务,每餐优惠售价最低为4元,目前已办理助餐卡的老人有60多位。③5

环境整治掀高潮

改善村民生活条件

本报讯(记者 张飞 通讯员 赵光选)邓州市裴营乡裴营村以“五星”支部创建为抓手,聚焦冬季农村人居环境整治难点,紧盯卫生死角,持续吹响人居环境整治冲锋号。

为美化人居环境,持续改善村民生活条件,入冬以来,裴营村在整治过程中,对道路、公共场所、沟渠等环境整治“盲区”、卫生“死角”、遗留“难点”进行全面整治,形成“乡村联动、干部带头、人人参加”的良好局面,群众的积极性、参与度、主动感得到了很大提升。该村先后出动大小型机械160台次,动用人力累计800余人次,拆除沿街门店铁棚及简易棚51个,残垣断壁及危房86处;清理建筑物料2000余立方米,柴草杂物200余堆;疏通平整沟渠15000余米,对沿路、集镇树木涂白17600余棵。③5

交通宣传进乡村

提升群众安全意识

本报讯(通讯员 张鹤 跃军)为提升广大群众的交通安全意识和文明出行意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,连日来,唐河县郭滩镇执法大队、镇应急办、镇交通办联合开展交通安全宣传活动。

在街头集市,工作人员通过摆放宣传板、发放传单、讲案例、说危害、谈教训等方式,同农民朋友一起赶大集、拉家常,用通俗易懂的语言宣传和普及道路交通法律法规知识。同时结合冬季恶劣天气道路出行及冰雪路面安全行驶规范等,现场向大家列举发生在身边的交通事故典型案例,讲解安全驾驶电动三轮车、四轮车等交通安全常识,提醒大家骑乘电动车、摩托车要佩戴安全头盔,讲解超速超员、随意横穿马路、乘车不系安全带、闯红灯等违法行为的危害,叮嘱他们出门在外把安全放在第一位,时刻绷紧交通安全这根弦。③5